PONTO 110/9 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)
Curso Tecnolégico de Construgéo Civil

Duragio da prova: 210 minutos 2.* FASE
1999

PROVA PRATICA DE DESENHO TECNICO DE CONSTRUCAO CIVIL

Os desenhos apresentados no enunciado
relativos aos exercicios a realizar
estao em esbogo, devidamente cotados em metros.

Utilize, sempre que necessario, simbologia e letras normalizadas.

Grupo 1
As questdes deste grupo devem ser resolvidas a lapis, em papel opaco.

A figura 1 representa, em esbogo, a planta de uma piscina, onde estdo assinalados os cortes A-A’
e B-B', ambos tragados a um metro da aresta interior, comum a duas das suas paredes confluentes
e orlogonais.

I R T L [ . S e S 2 3
| i — - — ™
_.__'_ p— e A ——— == IJI
Y Ty ) P I I
- r‘; iy o S ._-{l
-1
! : :
BLE....__LJP'_ —_— ——— - . e i, _E
23|
—— -
_ﬂ;;l s i H.MTA- m P'ISEIHA EIIHIHIII.-IHHIIII-
Figura 1 V.S.F.F.

1101



A figura 2 representa, em esbogo, os dois cortes A-A' e B-B’, assinalados na planta apresentada na
figura 1.
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Figura 2

1. Desenhe, com rigor, a representagio do corle longitudinal A-A'.
Considere um recobrimento de 3 centimetros para as armaduras.
Cote e legende, respeitando o estabelecido nas Normas Portuguesas de Desenho Técnico.
Nao represente o terreno nem o enrocamento situados sob a base da piscina.
Execute o desenho a escala 1:20.

2. Desenhe, com rigor, a representagdo do corte produzido nas duas paredes confluentes pelo plano
horizontal definido por C-C’, até uma distancia de 1 metro da aresta, para ambos os lados.
Este plano esta a cota de 0,40 metros, a partir do plano que assenta no fundo da piscina, naquele
canto.
Cote e legende, respeitando o estabelecido nas Normas Portuguesas de Desenho Técnico.
Execute o desenho & escala 1:20.
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Grupo 11
As questoes deste grupo devem ser resolvidas a lapis, em papel opaco.

A figura 3 representa a "Planta de Localizagdo™ de um terreno que vai ser urbanizado. O referido
terreno esta assinalado por um circulo.

SEM ESCALA

Figura 3

V.S.F.F.
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A figura 4 representa parte do "Mapa Geral dos Arruamentos” do terreno a urbanizar, onde podem
observar-se os lotes, a implantagio das construgdes, os arruamentos (K) e (Y) com os respeclivos
passeios e o parque de estacionamento.

SEM ESCALA

Figura 4
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A figura 5 representa a planta da rasante do amuamento (K) apresentado na figura 4.
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A tabela abaixo indicada contém os dados necessarios para o tragado dos perfis longitudinais do
terreno e da rasante do arruamento (K), cujo pormenor, em planta, se apresenta na figura 5.

TABELA
(Valores em metros)

N DO

o | O | V| 2| 3| 4| 85| 6| 7| 8|90 [10]11]|12]|13]14]1s
COTA DO
TERREND 20500 | 20400 | 20050 ( 0300 | H0275 | 200000 | 2400 | 20500 | 20600 | 208,50 | 207,00 | P0ETS | 20700 | 06 TS | 207,00 | 20800
COTA DA

RASANTE 20500 | 206,10 | 20520 | 205,30 | 20540 | 206,50 | 20660 | 205,70 | 20680 | 20580 | 20600 | 208 15 | 20830 | 208 40 | H0E3% | 20630
& ORIGEM 0,00 1225 | 642 | ERLAT | B0 | 30 | 4420 | 5235 | 6000 | TOID | TS0 | 8553 | G700 | 10503 | 11313 | 11963

1. Com base nestes dados, desenhe, com rigor, os perfis longitudinais do terreno e da rasante do
arruamento (K), entre os pontos 0 e 15.

Marque:

» As colas no eixo dos YY, a partir da cota 200 e & escala 1:100.

» As distancias no eixo dos XX, a partir do perfil 0 e 4 escala 1:1000.
As representacdes dos pontos cotados do terreno com um ponto ().
As representagdes dos pontos cotados da rasante com uma gruz (+).

[ ]

2. Represente, no grafico, os terrenos de escavagao e de aterro, distinguindo-os da seguinte forma:

« Escavagdo — tracejado de linhas paralelas, com inclinagdo para a direita, a 45°,
» Aterro — tracejado de linhas paralelas, com inclinagio para a esquerda, a 45°.

3. Represenie um corte transversal (lipo) do arruamento, correspondente ao perfil 7, tendo em
atengao os dados topograficos na vizinhanga desse corte.

Considere, ainda, os seguintes dados:

» largura da faixa de rodagem - 7,00 metros;

* espessura do tapete betuminoso - 0,05 metros;

* espessura da camada de macadame — 0,20 melros;

» espessura da camada base (areia ou brita) - 0,15 metros;

* largura do passeio — 1,50 metros;

+ espessura da camada de revestimento do passeio — 0,10 metros;
= espessura da camada base do passeio — 0,20 metros;

= altura do passeio — 0,15 metros.

Assinale o eixo do arruamento.

Cote e legende, respeitando o estabelecido nas Normas Portuguesas de Desenho Técnico.
Execute o desenho a escala 1:50.
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Grupo 111

Ulilizando o papel vegetal fornecido pela escola e os meios riscadores adequados, passe a tinta-
-da-china o desenho realizado no Grupo L.1.

Execute a colagem e a legendagem do desenho, em conformidade com o estabelecido nas
respectivas Normas de Desenho Técnico.

FIM

V.S.F.F.
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COTAGOES

GRUPO |
1.
- Representacio comecta do corte A-A’, incluindo arfmaduras ............ 25 pontos
= Aplicagio comrecta da escala p-ed:da 5 pontos
-~ Colagem correcta . i AT 5 pontos
- Legendagem ::macla & pontos
- Selecgo adequada de aspasnuras e ngur do trag-adu a I&m e 5 pontos
— Enquadramento do desenho e apresentagio ... 5 pontos
50 pontos
2.
- Representacdo comecta do corte horizontal C-C' .......cocvvevvvivinnennee 30 pONtOS
- Aplicacio comecta da escala pasdlda ciss sy i [DORRON
- Cotagem comecta . 2 pontos
- Legendagem mrrac:la 2 pontos
— Selecgdo adequada de espasauras ﬁ rigﬂr ﬂn lm:;:a:!u a lapis e 2 pONIOS
- Enquadramento do desenho e apresentaglo ... rernrmrmseeieene 2 pODtOS
40 pontos
GRUPO 11
1.
— Representagdo comecta do perfil do terreno,
aplicando as escalas pedidas .............. 15 ponlos
= Rapressntagdo comecta da rasanie do anuamanlu IE
aplicando as escalas padidas ... 15 ponios
-~ Comecgdo do tracejado a lapis .........cccceceicciiiiccieccc i 3 pONi0S
35 pontos
2.
- Represeniagdo comecia dos terrenos em &uﬂ:aval;.an
e &m alermo .......... T pontos
- Comacgio do H’&I;tﬂdﬂ ﬂ EPI"E&H‘I'[E‘.’,‘:&D 3 pontos
10 pontos
3.
- Dasenho comecto do corte transversal {tlpﬂ] do amuaments,
cofrespondente ao perfil 7 . T 16 ponlos
- Engquadramenio do das&nhn e apmuntaq!n ..................................... 3 ponlos
- Cotagem correcta . 3 ponlos
- Legendagem amra::ta 3 ponios
25 pontos
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GRUPO III

- Selecglo de espessuras de trago adaqual:las

- Rigor do tragcado a linta-da-china ............

— Execuclio comecia da mm SRR,

a escantilhdo ..
- Enqua:i‘amunl.'u du duunhn e apmsantaqﬂn

10 pontos
10 pontos

10 pontos
10 pontos

- 160 pontos

40 pontos

200 pontos
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